



Золотое колесо
На велогонке омичи взяли девять высших наград

сибирь

ЧЕМПИОНАТ России на омском велотреке принял представителей двенадцати регионов. Сильнейшими в спринте стали омичи Виктория Гришечко и Дарья Конева, а также Владислав Боголюбов, Андрей Тимофеев и Анатолий Дурманов. В гонке с ходу на 500 метров победу одержал омич Евгений Калмыков. В состязаниях юниоров — Марку Дикий и Анну Полетцкую. Золото в спринте завоевала Виктория Илюхина.

Первый пошел!

В Новосибирске возвращают зрителей в театры



КУЛЬТУРА

Наталья Решетникова,
Новосибирск

В Новосибирской области возобновили работу театры, кинотеатры и концертные организации. Несмотря на самоизоляцию, артисты не прекращали репетировать дома и заявили о премьерах.

Зрители пока еще не могут занять все места в зале (сидеть разрешается через кресло) и снять защитные маски, но в постановках Молодежного драматического театра «Первый театр», которая прошла в Доме актера, не сразу и поймешь — где реальность, а где игра. На

арт-практником Александром Андрияшкиным.

— Когда есть множество трактовок и опций для восприятия, мы оказываемся в пространстве свободы, которое разными людьми переживается по-разному, — говорит режиссер Александр Андрияшкин.

Для тех, кто пока не готов смотреть постановки в закрытых помещениях, Первый театр подготовил спектакль-променад «Индивидуальные переживания». Специально для него разработано приложение для смартфонов.

Выпускница Новосибирского театрального института режиссер Полина Кардымон

Каждый зритель хотел бы отменить несчастья в собственной жизни — возможно, премьера «Первого театра» им в этом поможет.

ника, разглядывающего знакомые городские улочки через призму современной поэзии.

Как рассказал пиар-менеджер молодежного драмтеатра Валентин Копалов, «посетить» такой спектакль можно бесплатно, надо только предварительно зарегистрироваться на сайте театра. Постановку можно посмотреть в любой день и любое время, хоть ночью.

В драмтеатре «Старый дом» — 87-й театральный сезон. Как сообщили директор театра Антонида Горяевчева и главный режиссер Андрей Прикотенко, первые в этом сезоне показы спектаклей начнутся в конце сентября, но не на сцене театра «Старый дом», а на площадках КТЦ «Евразия». Двери отремонтированного «Старого дома» откроются 1 октября. Зрителям предстоит увидеть премьеру долгожданного «Петерса» по рассказу Татьяны Толстой в постановке Андрея Прикотенко. В декабре — еще одна премьера, «Люблю не могу» режиссера Дениса Азарова. В основу сюжета легли короткие истории о любви. Первые репетиции музыкального спектакля начались в самый разгар карантина.

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С НЕУДАЧ?

Академический молодежный театр «Глобус» начнет новый сезон 14 и 15 октября премьерой спектакля «Доклад о медузах» по одноименному роману американской писательницы Али Бенджамин. По словам режиссера Ольги Обрезановой, выпускницы Новосибирского театрального института, чувство изоляции — ключевое в книге. — «Доклад о медузах» — это светлая история про то, что рано или поздно все проходит, все можно пережить. И про то, что неудачи — это нормально. Мне нравится мысль, что все в жизни начинается с неудач, — рассуждает Ольга Обрезанова.

На премьере создатели спектакля-тренинга отправляют зрителей на поиск себя

премьере 13-го сезона создатели спектакля-тренинга «Теория счастья и свободы (практика неудачников)» отправляют зрителей на поиск себя.

Те, кто хоть раз посещал тренинги, узнает обстановку: уверенный в себе коуч призывают собравшихся не сидеть на месте, а начать петь, танцевать, меняться. «Несчастий больше не будет! Мы их отменяем!» — несет со сцены. И вот уже зрители отвечают на вопросы актера-тренера, ищут конверты с подсказками, где и как найти счастье, «сжигают» неприятные моменты из своего прошлого.

Тема спектакля возникла во время тренингов и лабораторной работы актеров театра с

В камеру — по льготе

СЛЕДСТВИЕ

В Алтайском крае взяли под стражу бывшего зампреда регионального правительства Ирину Долгову, которую обвиняют в превышении должностных полномочий. Ближайшие два месяца она проведет в СИЗО.

По версии следствия, будучи зампредом правительства, курирующим работу социальных ведомств, в том числе министерства здравоохранения, Ирина Долгова два года назад организовала льготное лекарственное обеспечение своего знакомого.

— Ее протеже осенью 2018 года бесплатно получал дорогостоящий лекарственный препарат, хотя не имел на это права. Льгот-

ные медикаменты закупали на средства регионального бюджета. В результате казне края был причинен имущественный ущерб, — рассказала старший помощник руководителя следственного управления СК РФ по Алтайскому краю Людмила Рязанцева.

Ирина Долгова по образованию экономист, она руководила ТФОМС Алтайского края, затем возглавляла региональное министерство здравоохранения. А в ноябре 2017 года стала заместителем председателя правительства края. 21 августа 2020-го Ирина Долгова подала в отставку, сославшись на личные обстоятельства.

Татьяна Кузнецова,
Барнаул

Раскроют карты

ГОРОД

Старейшая библиотека города пригласила молодых дизайнеров к созданию первой инфографической карты Ново-Николаевска.

Библиотека им. Л. Н. Толстого (в прошлом году она отпраздновала 125-летие) организовала масштабный культурно-исторический мультпроект «Будаговская библиотека: точка входа в город №!» В рамках проекта состоится конкурс «Живая история: Закаменка. Начало». Поучаствовать в нем смогут молодые художники 15–25 лет, и не поодиночке, а в команде из трех-пяти человек. Прием заявок — до 1 декабря включительно, результаты конкурса подведут до первого февраля 2021 года. Команда победителей станет создателем инфографической карты и получит приз.

Как предполагают организаторы, на первой инфографической карте Ново-Николаевска (Новосибирска) периода 1893–1902 гг. будут зафиксированы удивительные факты, интересные события

и необычные истории из жизни города первопроходцев, с его духом авантюризма. Курировать работу молодежи будут профессионалы — программисты, дизайнеры и эксперты в области краеведения.

Карта будет размещена на сайтах библиотек МКУК ЦБС им. Л. Н. Толстого Октябрьского района и сайтов партнеров проекта — НРОО сохранения историко-культурного наследия «Библиотечное сообщество «Наследники Будагова», на городском портале культуры. «Мобильное интернет-телевидение» подготовит цикл передач о проекте.

Юлия Соловьева,
Новосибирск

КОНТАКТ

Заявку с конкурсной работой необходимо прислать на почту: budagov@cbstolstoy.ru с пометкой «Конкурс «Живая история: Закаменка. Начало». Сайт: <https://cbstolstoy.ru>, тел.: 266-93-01; 8-991-376-45-02.

СТОП-КАДР



В Новосибирске впервые официально разрешили делать ставки на тотализаторе во время скачек. 19 сентября состоялся завершающий этап розыгрыша призов Большого сибирского круга 2020 года. В заездах участвовали 98 лошадей и 48 наездников из Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Омской, Кемеровской областей и Республики Хакасия. На ипподроме были замечены дамы в шляпках — специальный дресс-код приветствовался.